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EPERJESI LAPOK
SárosDieiye s városainak társadalmi és iiazflasáii érdekeit képviselő hetilap.

Az „Eperjesi Széchenyi-kör-1 és a „Sárosmegyei gazd. egyesület“ közlönye.

Szerkesztői iroda és kiadóhivatal:

Ide intézendő mindeu a lap szellemi részét illető közlemény, vala­

mint az előfizetési és hirdetési dijak és tnogkeresések is.

Megjelen : minden vasárnap.
Előfizetési ár: vidékre postán, vajry helyben házhoz hordva :

Egy évre............................5 fit — kr.
Felévre................................2 .. 50
Negyedévre......................... 1 „ 25 „

¿EíircLetési ellj:
lláromhasabos petit-sor egyszeri hirdetése 5 kr.. többszörös 

hirdetés jutányosabb.

Bélyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr.
Njllt-lér minden sor 1O kr.

Mi szaporodik városainkban?
E kérdésre minden gondolkodás 

nélkül igen sokan azt a feleletet adnák, 
hogy városunkban a szegények száma 
s az adósságok összege szaporodik. 
Es e felelet sok igazságot foglalna 
magában. E kettőn kívül azonban, ha 
figyelmesen körültekintünk, találunk 
még egy harmadikat is (értve ez utóbbi 
alatt iparágat), mely mint eső után a 
gomba, úgy szaporodik. Szaporodását 
részltén a népnél tapasztalható dolog- 
talansag, részben pétiig társadalmi éle­
tünk gyökerén rágódó veszélyes féreg, 
az isszákosság segíti elő.

Minden iparágnál fogyatkozást ta­
pasztalunk. csak egyedül a korcsmái 
iparág az. mely napról-napra terebé­
lyes!» lesz s több egyént foglalkoztat.

Ha körültekintünk Eperjesen. Bárt- 
tán. k -Szóbeliben — azon szomorú 
tapasztalatra jutunk, hogy minden ötö­
dik háznál korcsma ezégér van. külö 
nősen a külvárosokban

Az iparos, ha megunja mesterségét, 
a földmives, ha rest két keze munká­
jával keresni kenyerét, bemegy a ka­
pitánysághoz s lefizeti az iparhatósági 
engedély megadásához szükséges bé­
lyeg árát s nyit korcsmát, gondolva, 
hogy ez utón politizálva is meg fog 
kényelmesen élni. S gondolata teljesül 
is ; mert sajnos, de a mindennapi ta­
pasztalat igazolja, hogy a múlt idők­
höz képest megkétszereződött az úgy­
nevezett kisebb korcsmák szama mégis 
legnagyobb része a korcsmárosoknak 
vígan evez az anyagi élet tengerén. A 
mi saját s családjaik napi élelmezésére 
szükséges, azt minden fáradságosabb 
munka nélkül megkeresik, a többivel 
azután vajmi édeskeveset törődnek 
azután azzal, hogy üzletük által miféle 
hátrányokat okoznak a társadalomban.

A nem törődés szaporítja a korcs­

TÁRCZA.
A nadrág miért „kimondha­

tatlan.“
A párisi St. Sulpiee-féle semminarium- 

ban a múlt század közepe táján két fiatal 
abbé, Bernis és Montazet, egy igen szerény 
szobácskábán lakott. Mindkettő régi jó csa­
ládból származott, de nevük és nagyszámú 
őseiken kívül mitsem nevezhettek sajátjuknak, 
mint kevés könyvet, meglehetős szegényes 
ruházatot és viszonyaikhoz képest nem cse­
kély mennyiségű adósságot.

Egy napon a két barát a tuileriák kert­
jében sétált; az érzelgő Montazet párhuzamot 
állított töl a mellettük elmenő fiatal intik 
fényes öltözete és saját kopott ruhája közt, 
mig Bernis arczismei tanulmányokra adta 
magát és különféle állatfejek s az előkelő 
társaság tagjainak arczkifejezése közt akart 
hasonlatosságokat fölfedezni.

Egyszerre a sétálók közt általános moz­
galom keletkezett. Valamennyi szem a Szajna 
felé fordult, hol épen egy nagy pompás csol- 
nak kötött ki. Fényesen eziezomázott társaság 
hagyta el a naszádot és a kerthez vezető 
lépcső felé haladt.

— Jer. Montazet, kiáltá Bernis, barátját 
magával vonva — ez alkalmasint a királyné, 
ki ott partra száll. Nézzük meg közelről ; ez 
oly élvezet, melyet a fejedelmekkel és her- 
czegekkel közösen megoszthatunk s melyért 
ezek egy souval sem fizetnek többet, mint mi.

Montazet követte türelmetlenül előresiető 
barátját, úgy hogy mindketten első sorban 

mák szamát, a korcsipák pedig a leg­
több társadalmi bajokat. E bajok közül 
legelső helyen említem tói az erkölcsi­
sídre nézve is rendkívüli káros befo­
lyással bíró ¡szákosságot.

Nagyon sok ember, különösen a 
töldmivelő osztályból, a vasárnapokat 
kivéve, nem menne korcsmába, ha eset­
leg a szomszédban vagy épen a ház­
ban nem volna a korcsul t : mivel azon­
ban ott van. fölhasználja az. alkalmat, 
s elmegy egy kis barátságos beszél­
getésre. no meg egy pohárka borra. 
Beszéd közben azután egyik pohár vagy 
¡élliter a másikát éri s egyszer csak 
azt veszi észre, hogy kering vele a 
világ, s eltűnt zsebéből a holnapi éle­
lemre az ő s családja f nntartására 
szükséges pénzösszeg. A korcsmái lá­
togatás utójátéka családi perpatvar, 
gyakran huzalkodás lesz, inelv azután 
egyik, úgy mint a másik nap ismét­
lődni fog ; miután a családfő, s nem 
ritkán felnőttebb tigyermekei is apjuk 
példáját követve, a. naponkinti korcs­
mái látogatást s itt a szeszes italok 
mértéktelen élvezését úgy megszokják, 
hogy nem tudnak róla lemondani S 
így viszik igen gyakran a korcsniázások 
a legmunkásabb családtól is az iszá- 
kosságra. mi pedig lealacsonyítja az 
embert s kiöl minden nemesebb érzést 
kebléből

Az. erkölcsi siilyedest követi azután 
a munkakedv hanyatlása, igen gyak­
ran a teljes dologtalanság. Élnek csa­
ládjuk vagy idegen emberek kegyel 
inéból. s a helyeit, hogy becsületes 
munkásságukkal segélyere lennének a 
társadalomnak, ók kérnék segélyt utá­
latos szenvedélyeik kielégítésére.

A légibb időben, hogy az iszá- 
kosság terjedését megakadályozhassák, 
mertókletességi egyleteket alakítottak s 
különféle műveket írtak az ellen. Ez 
eszközök tan akkor használtak némi­

állottak azon utcz.án, melyet az oda gyűlt 
emberek a magas személyek szamára képeztek. 

Bernis csalatkozott gyanitásában. Nem a 
királyné. W. Lajos elhanyagolt neje volt, 
hanem sokkal fontosabb személy, a hatalmas 
marquise de Pompadour, azon ügyes és fur­
fangos asszony, ki nem csak a neki föltétlenül 
hodolo király hanem egész Francziaország 
fölött uralkodott, sót a többi európai államok 
politikáját is akarata szerint tudta vezetni.

Ha a marquise helyett Leseinska Mária 
jelent volna meg. a jó párisink csak futólag 
üdvözölték volna, azt mondván: Ez csak a 
királyné 1 — és folytatták volna sétájukat. 
De a mindenható Pompadour ele a legnagyobb 
hódolattal és tisztelettel járultak.

De senki sem volt annyira elbájolva a 
szép marquise látásán, mint Bernis. Még 
soha sem látta ot oly közvetlen közelségben 
s kévés híja volt, hogy az elragadott abbé 
előtte térdre nem borult.

De Montazet visszatartotta barátját ezen 
merész hódolattól, azonban meg nem akadá­
lyozhatta. hogy Bernis ajkairól a csodálkozás 
fölkiált, sa el ne .suhanjon. A marquise és 
követsége bámulva hátra fordultak a fiatal 
ember felé, de ez már a tolongó nép között 
eltűnt vala.

Bernis egészen magába merülve követte 
Montazetet a szerény seminar hajlékba.

A szép marquise látása rendkívüli be­
nyomást tett a fiatal Bernisre, és terve nem 
volt csekélyebb, mint az, hogy a hatalmas 
asszony bájait múzsája által ünneplendi.

Gyorsan, de titkon fogott hozzá és tárgya 
iránti hő lelkesedése előmozdító a munkát 
kívánsága szerint. Nehány nap múlva kész 
volt a költemény. Csak most, midőn már 

I nem kellett tartania Montazet gúnyjának rontó

leg. ma azonban már legkevésbé hasz­
nálnak. miután sokkal nagyobb mér­
tékben van meg az emberekben a 
szeszes italok mértéktelen élvezése iránti 
előszeretet, hogysem azt ily humánus 
eszközökkel, vagyis társadalmi utón 
ki lehetne irtani.

Ha t e h á t t á r s a d a I m i u t o n 
nem lehet segíteni, kell se­
gíteni a törvén y u t j á n. Igaz, 
hogy az erre vonatkozó törvény is vaj­
mi gyéren foglalkozik e baj megaka­
dályozásával. mégis nyújt azonban 
nemi módot, s ha a hatóság komolyan 
tel akarja a törvény engedőimét hasz­
nálni. akkor a baj tovaterjedését rész­
ben korlátozni lehetne.

Ugyanis az ipartörvény az italmé­
résekre vonatkozólag szintén kimon­
dotta, hogy a z o k s z á m a a h e I y i 
s z ü k s é g h e z képest mi n d e- 
n íi 11 korláté z h a t ó. Ezen in­
tézkedés tehát megadja a jogot ható­
ságunknak arra, hogy tekintetbe véve 
a helyi körülmények, a korcsma s pá­
linkás putikok számát a szükséghez 
képest, maga határozza meg.

Ha a jog meg van. nem értjük 
niért nem él hatóságunk vele, tán azt 

hiszi, hogy minél több a korcsmáros. 
annál nagyobb az ezek által fizetett 
adóösszeg, ebben nagyon csalódik — 
miután ma a korcsmák túlságos száma 
miatt a jövedelem annyira szétforgá­
csolva van, hogy 3—4 korcsmáros 
tizet aránylag annyi adót, mint azelőtt 
egy. A közteher viselésnél tehát haszon 
nincs, de ha volna is, még sem sza­
badna ily. a közerkölcsiségre — tár­
sadalomra — családi életre — mun­
kásságra s a vagyonra nagyon is ká­
ros befolyással bíró eszközökkel ama 
hasznot továbbra is fenntartani. Aján­
lom a köztapasztalat szerint is váro­
sunkban mind nagyobb mértékben ter­
jedő iszákosság korlátozása czéljából 

hatásútól, fedezte föl titkát barátja előtt, föl­
olvasván neki a költeményt.

— Kitűnő! Páratlan! Jobb mint akár­
melyik előbbi költeményed ! szakitá felbe a 
legszebb helyeknél barátját. Midőn ez azon­
ban végig olvasta, Montazet e kérdéssel for­
dult barátjához :

— De most mondd meg nekem, mit 
akarsz kezdeni e gyönyörű költeménynyel?

— Az igen egyszerű, viszonzá Bernis, 
mintegy sértve ily váratlan kérdéstől. — 
Leirom a lehető legszebb papírra a lehető 
legszebben és átküldőm a lehető legszebb 
asszonynak !

— De tán csak nem magának a marqui- 
senak ? kérdő megijedve Montazet.

— Hát kit mást gondoltam volna? kiáltá 
hevében Bernis.

— Akkor gratulálok, barátom!
— Mihez ?
— Bastillehoz vagy száműzéshez!
— Reményiem, egyikhez sem a kettő 

közül! nevete Bernis és azonnal hozzá is 
fogott terve kiviteléhez, daczáia barátja min­
den intésének.

A költemény le volt írva és szép aján­
lattal ellátva. Még egyszer használta föl 
Montazet minden rábeszélő tehetségét, hogy 
könnyelmű barátját a veszélyes lépéstől visz- 
szatartsa.

— Csak gondold meg, — mondá nyo­
matékkai, — ha költeményed a király kezeibe 
kerülne.

— Még ez sem igen aggasztana engem, 
— viszonzá Bernis, — mert mi lehet hízel­
gőbb a királyra nézve, mintha mások is 
elismerik szive hölgyének nagyszerű előnyeit? 
és azokat ünnepelni óhajtják ?

— De nem lobbanhat fel könnyen a sze- 

felszólalásomat a hatóság. <le különö­
sen a rendőrkapitány ur figyelmébe 
oly czélból, a törvényre támaszkodva, 
mielőbb tegyenek valamit.

A korcsmák s pálinkás putikok 
szaporodása mellett még szaporodik 
egy másik iparág is, mely szintén nagy 
mérvben kezd veszélyes lenni a tár­
sadalomra. mintán a legnagyobb része 
a kitűzött ezégér alatt a legerkölcste­
lenebb üzelmeket folytatja — s ezek­
nem mások, mint az úgynevezett ká­
vémérések. Ezekről azonban más al­
kalommal akarok szóllani.

Az eperjesi tej szövetkezet.
— Családanyák figyelmébe —

II.
Az eperjesi tejszövetkezetbe, melye nyá­

ron. gazdasági egyletünk, gyakorlati érzékkel 
bíró elnökének: Péchy Zsigmondiak kezde­
ményezése folytán megalakult, eddig 12 
.sárosmegyei földbirtokos lépett be, kik együtt­
véve 430 tehén tejével járulnak a közös üz­
lethez.

Az 1887. január 1-én működésbe lépő 
tejszövetkezet naponta 1200—1600 liter tejet 
fog a városba szállítani és ennél fogva képes 
leend Eperjes város tejszükségletének túl­
nyomó részét fedezni.

Az eperjesi tejszövetkezet elnöke : Beőr 
Kálmán, az igazgató választmány tagjai : Pil­
ler Kálmán. Szinyey-Merse József. Pulszky 
Géza és ids. Kovaliezky Mihály.

Az igazgató választmány képviseli a szö­
vetkezetei minden peres és perenkivüli ügy­
ben, es őrködik a vállalat menete fölött, és 
ellenőrzi a megállapított szabályok tüzetes be­
tartását. A felügyelő bizottság feladata a szö­
vetkezeti ügyvezetésnek minden ágaiban való 
ellenőrzése, es a számadások megvizsgálása.

A vállalat közvetlen vezetésére Porten­
schlag Rezső, üzletvezető igazgató, nevezte­
tett ki.

Megfontolván azon kötelezettséget, melyet 
az eperjesi tejszövetkezet a közönség irányában 
elvállal, szükséges, hogy a szövetkezet működése 
nyilvános ellenőrzés alatt álljon, mely czél­
ból az igazgató választmány a gazdasági 

relemféltés, melynek csak egy intésébe ke­
rül, és te meg vagy semmisítve ? kérdő 
Montazet.

— Ah ! Ne ítéld meg az uralkodókat sa­
ját magad után ; koronázott tők minden fél­
tékenységen túl vannak, mondá tréfásan 
Bernis.

A költemény csakugyan elküldetett a 
marquise palotájába. Itt egy komornyik ha­
tározottan megígérte, hogy a küldemény át­
adásáról fog gondoskodni.

Végre háromnapi várakozás után egy 
gazdagon öltözött szolga kis levélkét hozott és 
miután azt a mohón utána kapkodó Bernis- 
nek átadta, eltávozott.

A levélke csak a következő szavakat 
tartalmazta:

„Marquise de Pompadour asszonyság el­
várja Bernis urat holnap 12 órakor’ a ma- 
tinéihez.“ De e kevés szó elégséges volt fia­
tal költőnket az elragadtatás legmagasabb 
egébe emelni.

— Eu! meghiva a inarqise matinée- 
jához! őrjöngött és tánczolt mint a bolond a 
kis szobában. — A szegény, ösmeretlen ab­
bé oly körben, melyhez jutni gyakran a leg­
tekintélyesebb személyek egész befolyásának 
nem sikerűi! Oh, én szerencse gyermeke ! Én 
szegénygazdag abbé !

Ez öröm kitörései közeppette belépett 
Montazet, kinek arczán legelső tekintetre 
szintén világosan lehete látni az öröm fényét.

— Bernis, barátom testvérem! kiáltá 
Montazet már a küszöbön, — örülj velem; 
nagy szerencse ért engem !

— Kedves, jó Montazet! kiáltá Bernis, 
barátját szivéhez szorítva, — örülj te én velem, 
mert fényesebb szerencse esillaga sohasem 
virradt egy szegény ördög életére.



t elnökéhez, a városi tiszti orvosok- l 
hoz, és az állami állatorvoshoz azon kérést 
intézendi, vegyenek részt az állandó „nyilvá­
nos ellenőrző bizottság" működésében. Ezen j 
bizottság íeladata leend megítélni, vájjon a i 
szövetkezet a közönség irányában vállalt kő- I 
telezettségeket tényleg megtartja-e és kezelése 
által nvnjt-e elegendő biztosítékot arra nezvo, 
hogy az általa szolgáltatott tej tökéletesen 
tiszta, egészséges, hamisítatlan és ezenkívül 
ágy értékesökkentő. mint ártalmas alkatrészek­
től mentes és a csecsemők táplálására is min­
den tekintetben kifogástalan minőségű.

E czélra ezen bizottság minden egyes 
tagjának szabadsagában állami, minden egyes 
tejtermelési helyen úgy. mint a szövetkezet 
főtelepen és üzleti hely isi-gében bármikor sze­
melvesen meggyőződést szere/ni a kezelési el­
járás minden részletéről es a lej minőségéről.

A lejkezeles a tejestől es a tehenek ete­
tése és tartásától lógva szigorú ellenőrizel 
alatt áll. és őrködik az alapszabály ilag előírt 
kezelés pontos betartása teleti a nyilvános 
ellenőrző bizottságon kiviil kivált az igazgató 
választmány es az üzletvezető igazgató.

A tejszövetkezet tagjai kötelesek a tehe­
neket csakis jó minőségű, egészséges takar­
mányon tartani, a tehenek tőgyeit minden te- 
jé> előtt tiszta vízzel megmosatni, minden­
féle a tejesre és a tejkezelésre használt edényt 
tökéletesen tisztán tartatni, a tejet a fejős 
után azonnal kettős szűrön át szúrni. Rössler 
féle tejhűtőkészüléken lehűteni es tiszta, jól 
horganyozott szállitóedénvekben a szövetkezet 
főtelepére szállítani, hol az üzletvezető a be­
érkező tejet kannánként szigorúan megvizs­
gálja. es a rósz minőségű vagy hamisított te­
jet a forgalomból kizárja, a jó minőségű tejet 
pedig a legnagyobb gonddal kezelteti. A köz­
vetlen eladásra szánt tej a megvizsgálás után 
azonnal újra lehiitetik es egyszersmind szel­
lőztetik. azután kitöltetik az elárusító edé­
nyekbe. és elvitetik a városba. A tejszín, vagy 
vajkészitésre szánt tej azonban egy -de Laval" | 
féle lefölözőgépen (centrifuge)lefolöztetik, mely 
eljárás mellett az egészen friss és édes tejből 
nehány perez alatt már tejszint lehet nyerni, 
mely természetesen sokkal jobb, édesebb és 
tisztább eljárás mellett nyert tejszín : ennek 
következtében az ily édes tejszínből készült 
vaj is sokkal finomabb mint a közönséges le­
fölözési rendszer után nyert vaj. miért is azt 
„teavaj“-nak nevezik, mely név alatt csak a 
legfinomabb vaj kerül forgalomba.

Az elárusitásból fennmaradt tej szintén a 
lefölözőgépen lefolöztetik és abból készül a 
Il-od rendű úgynevezett .asztali vaj", mely 
körülbelül a legjobb piaczi vajjal egyforma 
minőségű, de tartósabb ennél, miután meg 
mindég egészen édes tej-és tejszínből készült.

A tejszín és vajon kiviil kisebb mennyi­
ségben sajt is fog kész.ttetni.

A tejszövetkezet főtelepe egy e czélra 
nagyon alkalmas helyiségbe, a Beőr Kálmán 
tulajdonát képező alsó malom melletti házban 
helyeztetett el.

A kezelési helyiségek mind ezementbur- 
kolattal vannak ellátva, a tej kezelésére szük­
ségelt edények, modellezek stb. mind ónozott 
bádogból készülték, és az összes munkahelyi­
ségek csatorna hálózattal, gőz és vízvezeték­
kel vannak ellátva, hogy minden tekintetben 
a legszigorúbb tisztaság uralkodjon. A gép­
es eszközberendezés a leghíresebb bel- és i 
külföldi gyárakból származik.

Szóval az igazgatóságnak minden intéz­
kedésé oda irányul, hogy az .Eperjesi tejszö­
vetkezet" minden tekintetben feladatának és 
a mai kor igényeinek megfelelhessen.

Kívánatos, hogy ezen vállalat, melynek 
berendezése nagy áldozatokba került, úgy a 
tejfogyazto közönségre mint a szövetkezet tag­
jaira nézve a legjobb sikerrel működhessen '.

Az elárusitás módját és a tej és tejtermé­
kek árait logközelebben fogjuk közölni.

De minthogy mindegyik a maga szeren­
cséjét akarta előbb elmondani, sokáig nem 
juthattak szóhoz. Végre sikerült Bernisnek 
előbb szóhoz jutni és barátjának ritka szeren­
cséjét a legszebb színekkel kifesteni. Aztán 
Montazet mondá el a magáét: a boldogult 
Fleury bíborunk egy igen befolyásos unoka- 
öcsese pártfogása alá vette igen fényesen 
dotált állomás betöltésére, még csak valami 
udvari tanácsosnál, ki e tekintetben döntő 
szóval bir, kell magát személyesen bemutat­
nia. Ezen bemutatás már holnap fog történni 
egy nagy estélv alkalmával, melyet Monta­
zet pártfogója hazában ad. hol az illető udvari 
tanácsos is meg fog jelenni.

A két barát már bizonyosnak tekintette 
szerencséjét. De midőn az öröm első kitörései 
után maguk köré tekintettek, rögtön nehéz 
gond szállta meg a két barát homlokát.

Marquise de Pompadour tereméiben fé­
nyes külsőben kell megjeleni. Pedig Bernis 
ruházata nem a legjobb állapotban volt. Ha­
risnya. lábbeli és manchetták csak elég jó 
karban voltak, csak egy nem akart ez öltö­
zethez illeni, a nadrag 1

De szerencsére nem sokára rájutottak 
egy kisegítő eszközre. Montazet bársonyuad- 
rágja majdnem egészen uj volt még. s mint­
hogy a két barát meglehetős hason termetű 
volt. Bernis megkérte társát, hogy a matinéé 
idejére segítse ki őt saját nadrágjával. Mon­
tazet habozott ugyan kissé, mintán holnap 
estére neki is gálában kellend megjelennie; 
de Bernis csakhamar el tudta távolítani ezen 
aggodalmat, ünnepélyesen megígérvén, hogy 
még jókor fog visszatérni, nehogy Montazet, 
pártfogója estélyétől elkéssék.

(Vége köv.)

Különfélék.

a

T. CZ. OLVASÓINKHOZ. Van 
szerencsénk t. ez. olvasóinknak 
tudomására hozni, hogy az eljárás 
könnyebbitóse czéljából, eddigi szo­
kásaink szerint, még a napokban 
megküldendjük, az október-deczem- 
beri évnegyedre szóló utalványa­
inkat. Szíveskedjenek azokat az év- 
negyedi előfizetéssel együtt mielőbb 
hozzánk beküldeni.

Az „Eperjesi Lapok“ 
szorkesztősége és kiadóhivatala.
Hymen. Díszes esküvő volt Deez. 1-én 

budavári helyőrségi templomban. Püspöki
Keresztszaghy Andor. Keresztszeghy Fülöp 
szilágymegyei földbirtokos lia vezette oltárhoz 
Köszeghy Máriáimét, Köszeghy Antal sáros­
megyei birtokos és kataszteri főfelügyelő le­
ányát. A szertartást a menyasszony nagy­
bátyja. Köszeghy Mihály apátkanonok végezte. 
Násznagyok voltak : dr. Lulty Gyula és Kő­
szeghy János kir. törvényszéki bíró: nász­
asszonyok : Jekelfalussy Lajos miniszteri ta­
nácsos neje, Hodossy Imréim és Glósz Nor­
bert né: nyoszolyóleányok : Jekelfalussy Mal­
vin, Köszeghy Izabella. Hodossy Ilonka es 
Aranka. Tahy Gizella és Glósz Mariska; vő­
félyek : Péchy József. László és Elek, Margi- 
tay Tihamér és Baross Jenő. Az esküvő nagy­
számú rokon és ismerős részvétele mellett 
déli fél 1 órakor ment végbe, mely után la­
koma volt az örömszülők házánál. A íiatal 
pár az esti vonattal Erdélybe utazott.

Kitüntetés és kinevezés, o felsége Kín­
fis István csendőr hadnagynak — a ki Kintis 
Károly p. ü. őri biztosnak atia—8 embernek 
a vizbefulás halálától, saját élete veszélyez­
tetésével való megmentéséért, a koronás ezüst 
érdemkeresztet adományozá. l’gyanegy évben 
érdemkeresztet és hadnagyi rangot nyert a 
derék tiatal ember.

Névnapok. Pletéuyi Endre apát. Fulir- 
inann Andor városi polgármester, valamint 
Winkler András városi kapitány múlt hó 30-án, 
Kubinyi Aurél pedig, az eperjesi ügyvédi ka­
mara elnöke, f. hó 2-án ülte meg nevenapját. 
Az ünneplők nagyszámú tisztelőik szerencse- 
kivánatai között fogadják részünkről is őszinte 
jó kivánatainkat!

Uj jogász-testületi tisztviselők. Grvna- 
eusz Imre, a jogász-testület elnöke, e tisztsé­
géről a jogász-testületnek f. hó l'J-én tartott 
közgyűlésén leköszönt. Helyébe egyhangúlag 
Balpataky Imre IV. éves joghallgató válasz 
tatott meg. — A múlt hó 24-én tartott köz­
gyűlésen pedig Kőszeghy-Winkler Sándor 
köszont le a testületi alelnökségről és a I«- 
csületbirósági elnökségről s Tomesányi István 
a pénztárosságról. Az első helyére Nyékhegyi 
Lothár, az utóbbiéra pedig Dobozv István 
választatott meg.

A Széchenyi-köri felolvasás. B a b i k 
József kir. katli. főgimnáziumi tanár múlt 
hó 27-én „A házasélet különböző népeknél" 
ezimü felolvasást tartott a Széchenyi-kör he­
lyiségében. Ez igen nagy olvasottságra valló 
és a szerzőnek az ily felolvasások tárgyának 
megválasztásánál nagy tapintatosságáról ta­
núskodó előadás csak egy részét képezi egy 
hosszabb tanulmánynak, melyet a szerző az 
emberiség művelődési történetének terén ki­
fejtett. Az előadott részlet csak a keleti népek 

és pedig azokét (Sina. 
melyeknél stabil törvé- 

téren. E szerint a 
> a keresztények házas­
volna még hátra.
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India, ős Perzsia), 
nyekkel találkozunk e 
rómaiak, görögök és 
életének ecsetelése volna még hátra. Hogy 
pedig igen hosszúra ne nyúljanak e soraim, 
csak az adatok egybevonásából nyert konklu- 
zioképen adom elő e felolvasás tartalmát: A 
sinai és iudusi nő túlaránytalan alárendelés­
ben él. szabadsága nincs, mégis a házasélet 
tisztasága s bensösége mindkettőjüknek any- 
nyira kifejlett, a minőt csak egynejűségi 
házasélettől várhatni. A régi perzsáknál ellen­
ben a nő teljes szabadsággal bírt, volt élet- 
czélja. és ez az, a mi a régi perzsa nőt az 
egész Kelet fölé oly magasságra helyezte. A 
felolvasás tendencziája a házas- és államélet 
között való azon szoros viszony megállapítása 
volt, mely szerint e két alkatrész egymást 
föltételezi, egymást kiegészíti és vagy meg­
szilárdítja vagy romba dönti. /V czél pedig, 
melyet a szerző szem előtt tartott, azon er­
kölcsi igazságnak bebizonyításában állott, 
hogy a nő is Isten képére teremtett lény és 
azt benne tiszteljük is. Miért is oda törekszik 
a szerző, miszerint kimutassa, hogy csak a 
kereszténység volt képes a nőt az őt meg­
illető méltóságába behelyezni és így az állam- 
életm k is szilárdabb alapot megvetni. Nagyon 
sajnos tehát hogy az idő rövidsége nem 
engedte, mikép a szerző tanulságos dolgoza­
tát egész terjedelmében közölje a közönséggel. 
Tekintve azonban a szerző ügybuzgóságát, 
bizton remélhetjük, hogy érdekes munkájának 
többi részét is bemutatandó, nemsokára ismét 
szerencséltetni fogja fellépésével a kö önséget, 
mely daczára annak, hogy ugyanaz este Csiky 
egyik itt még be nem mutatott és közked­
veltségnek örvendő színdarabját adták a szín­
házban és tekintetbe véve több korábbi fel­
olvasásnál megjelent közönség számát és azon 
ténykörülményt, hogy Babik felolvasása semmi 
énekkel, zenével stb. összekötve nem volt, a 
mi különben igen kívánatosnak látszik — 
szép számmal megjelenvén, megmutatta, hogy 
a komoly tanulmány iránt is tud lelkesülni.

Ezt az igazság érdekében örömmel konsta­
táljuk és a közönséget ért azon alaptalan 
vádat, mintha az ,.a komolyabb tanulmányok­
tól elfordult és ezen alkalommal feltű­
nően (?) csekély számmal volt volna jelen“, ' 
határozottan vissza kell utasítanunk. Nem­
csak hogy a közönséget semmi vád sem illet- | 
heti, sőt ellenkezőleg nagy dicséretére legyen 
mondva, hogy feltűnően, eddig nem 
tapasztall lekötött figyelemmel hallgatta végig ' 
a körülbelül 3 l óránál tovább tartott előadást. ■ 
Hogy pedig e kiváló figyelmezesnek az oka 
a tárgy érdekessége, alkalomszorűsege, helyes 
kidolgozása, kellően hangsúlyozott, érthető 
hangú előadása volt, úgy hiszem, hogy min- 
denki gyanítja és helyesen. Egy figyelő. — ■ 
Teljesen osztozunk a lisztéit figyelő nézetében. 
Kérjük azonban a kör szakválasztmányainak 
elnökeit, hogy a varosunkban jelenleg időző 
Báródy Károly színtársulata iránti tekintetből 
a felolvasásokat és estelveket oly napra tűzzek 
ki. mikor nincsen színi előadás, tehát hetién 
és pénteken. Ha másképen nem. legalább 
ily módon támogassa a kör e szorgalmas kis 
társulatot.

Magyarosító egyletünk. Hogy a Sáros­
megyében a magyarságot és népnevelési ter­
jesztő egyesület., jelenlegi hiányos szervezete 
s hatáskörének téves úton történt fölterjesz­
tése mellett a magasztos ezélnak, mit elemi 
hivatva van. meg nem felel, lapunkban nem | 
régiben indítványunk kapcsán kimutattuk. Na­
gyon örvendünk, hogy imlitványuuk illetékes 
helyeken is visszhangra talált. Egyesült erő 
sokat tehet., de minden hatás kárba vesz, ha 
a kitűzött czél elérésére nem a megfelelő 
eszközöket alkalmazza, annál kevésbbé lehet 
szó a czél eléréséről, ha tévesztett utakon bo­
lyong. A hiányos szervezet javítását tűzte, ki 
czélúl a magyarosító egylet választmányának 
múlt hó 2‘J-én tartott közgyűlése. Első sor­
ban Pletéuyi Endre apát hangsúlyozta, hogy 
ne legyen a magyarosítás eszméje csupán 
czél, hanem oda kell hatni, hogy e s z- 
k ö z z é legyen. A közbecsülésnek örvendő 
apát úr különben a nevezett alkalommal nem 
csak szóval adta jelét a nemes ügy iránti 
buzgalmának, hanem tettel is, a mennyiben 
50 forintnyi összeg lefizetésével az alapító 
tagok sorába lépett Az ügynek több oldalról 
törtéül megvitatása után egy bizottság kikül­
detése határoztatott el, a mely bizottságnak 
kötelességévé tétetett, hogy bővebb tanulmá­
nyozás után az egyleti alapszabályok illetve 
az egész szervezet megváltoztatására irányuló 
javaslatát, minél előbb terjeszsze be. E bizott­
ság tagjai : Kalmár Tivadar, a ki a bizottság 
kiküldetését indítványozta. — Pletéuyi Endre. 
Dr. Tergina Gyula és Hedry Bertalan igazg. 
választmányi tagok.

A ..Széchenyi-kör" szép irodai mi szak vá­
lasztmánya f. évi deezember 11-én. szomba­
ton, házi estélyt rendez, melyen dr. Tergina 
Gyula úr „Az őskor műveltségi állapotairól" 
fog felolvasást tartani. A felolvasás érdekes­
séget emelni fogja a régi időkre vonatkozó 
tárgyak bemutatása. Esetleg szavalat is lesz. 
Kezdete esti ti órakor.

Színház. Láródv Károly kis színtársulata, 
a hét folyamában előadott drámai darabok­
ban is derekasan megfelelt. Szilire került : 
Czigány. Panna. Süketnek kell lennie, Sze­
relmi varázsital, Lili és Egy csepp méreg. A 
tagok egytól-egyik nagy buzgalommal, mond­
hatni ügyességgel játszanak. Megcinlitendők 
első sorban Aranvossyué (Czigány Panna, 
Lili, bérlőnő) ki üde. igen szépen iskolázott, 
ezüst csengésű hangjával és kellemes játéká­
val a publikumot teljesen meghódító. Jeles 
tagja a társulatnak : Rónay Karola (Hertha) 
ki nehezebb drámai darabban is helyt áll 

I feladatúnak, s Megyaszay Ilka, ki ¡ürge élénk 
játékával igen kellemes jelenség. A férfitagok 
közül, finom, distingualt játékot mutatott be 
a „Csepp méregben“ Kápolnay (Metterborn), 
ki az egész darab folyamán a helyzet magas­
latán állott : pompás bonvivan volt Dobó 
(Brindel) ki a társulat egyik jeles tagja; 
figyelemre méltók: Hegyi Gyula (Ervin) Irá­
nyi (Wahlherg) és Liptay (Brúnó). Bátran 
ajánlhatjuk e társulatot közönségünk mélyebb 

i pártolásába, mert meggyőződtünk, hogy ki- 
■ sebb lélekzetü drámai és operette szerű da­

rabokban is élvezetes előadást képes nyújtani. 
I Persze nem ártana, ha a társulat férfi tagjai, 

különösen a herczegek és grótok, nagyobb 
gondot fordítanának a toilletre s az sem ár- 

j tana, ha az igazgató két vagy legalább egy 
szép nőt szerződtetne, hogy a nagyobb 
szabású művek szinrehozatalára is képesítve 

j legyen.
Főúri vadászat. Fényes nap vadásztár­

saság gyűlt egybe m. hó 21-én estve gr. 
Zichy Rezső hiíyói ódon kastélyában, hogy a 
következő napon kivehesse részét az ottani 

; vadaskert népes vadállományából. A váloga­
tott társaságra, melyhez .Andrássy Tivadarné 
és Zichy Zenke grófnők ö méltóságaikon kiviil, 
a háziúr, továbbá Andrássy Tivadar, ifj. And­
rássy Gyula. Andrássy Sándor, és Széchenyi 
Géza grófok, Ramberg és Ziegler tábornokok. 
Keczer Miklós kamarás és Bárczay József 
földbirtokosok tartoztak, igazán büszke lehet 
az öreg Hubertus, mert nemes fiai másfélnapi 
vadászat alatt, nem kevesebb, mint 18 vad­
disznót és 2 dámszarvast ejtettek el, mi te­
kintettel a kedvezőtlen zord szeles időjárásra, 
meglepeőn fényes eredmény.

Értesítés. Mint biztos forrásból értesül­
tünk a n e v e t ő esték, addig, míg a szí­
nészek itt lesznek, nem fognak megtartatni, 
mert rendezőik, azon helyes szempontból in­
dulnak ki, hogy a színészek eléggé mulattat­
ják a közönséget, s igy tehát a t. é. decz.

7-ére hirdetett első nevető este is az 1887-ik 
év január havára halaszta.tott el.

Az eperjesi r. kath. egyház képviselete 
in. hó 2‘J-én tartott ülésében egyéb fontosabb 
ügyek között a „Stefánia“ helybeli felsőbb 
leányintézet kiépítésének és a főtemplom styl- 
szerii helyreállításának ügye is tárgyalva volt. 
Egyházmegyénk teje dr. Sehuster Konstantin 
ő exeja a kiépítési költséghez legújabban 
kétezer írttal járult; minthogy pedig ezen 
összeggel sincsen a kiépítéshez szükséges 
összeg — 21 ezer frt — fedezve, a még 
hiányzó 55'M) irtot maga az intézet fogja 
előlegezni s ezen összeget a jövő tanevekben 
felemelendő tandíjakból törleszteni. — A fő­
templom stylszerü helyreállításának kérdése 
tudvalevőleg a városi közgyűlésben is meg­
fordult. Az erre vonatkozó tervek elkészítésé­
vel Fröde kassai dóm-epilesz vau megbízva, 
s azon reményben ringatja magát úgy a vá­
rosi, mini az egyházi képviselet, hogy a 
tetemes helyreállítási költségekhez a kultusz­
minisztérium is hozzájáruland. Meglehet, 
hogy reim’myük valósuland, ámbár az erre 
vonatkozó alap már mintegy 25 évre van 
igénybe véve egyébb felekezeti építkezésekre ; 
de tekintve azon körülményt, hogy a kultusz­
minisztériumnak sikerült a fővárosi bazilika 
kiepitesiit sorsjegy-kolesön útján biztosítani, 
nincs kizárva azon eshetőség, hogy az eper­
jesi tőtemplom is ré'szesülend — persze 
8 — 12 év múltán — valami segélyben. A 
gyűlés e czélból, egy : Pletéuyi Endre apát, 
Ghillány József és Villecz K. tagokból álló 
bizottságot küldött ki. melynek feladata leend 
ezen ügyben a kormánynyal, a várossal és 
építkezési közegekkel folytonos ériutk<‘Z<:sben 
maradni.

Soóvárí társas-élet. Kalmár Tivadar 
kir. főerdömester s a magyarságot és nép­
nevelést terjesztő Soóvár vidéki kör buzgó 
elnöke által t. hó 12-én tartott választmányi 
ülésben tett s egyhangúlag elfogadott indit- 

I vánvára ugyan e hó 27-én, a soóvárí óvoda­
pénztár alapjának javára, az e czélra igen 
szép csín- és gouddal feldíszített Komáromi­
fele vendéglő táneztermében hangversenynyel 
egybekötött tánczmulatság — mely kivilágos 
kiviradtig tartott — a várakozáson felül min­
den tekintetben fényesen sikerült. A hazafias 

I czélra rendezett s több kebelben szép és 
maradandó emléket hagyó ünnepély műsoro­
zata következő volt: 1. Nyitány „Teli Vilmos" 
operából, előadta Sivák Gy. zenekara. 2. 
..Erdélyi pásztorhónapok" Mihály 1.-től, zon­
gorán előadta Maudelik M. k. a. 3. „Saeckiu- 

i géni trombitás'-bői Verner dúcon dala, éne- 
, kelte Kofranek ti. úr. zongorán kisérte Beuigny 

Gy. úr. 4. Szavalat Török I. k. a. által. 5. 
„Zampa ouverture" Hérádtól, előadták zon­
gorán 4 kézre Eleőd J. k. a. és Benignv Gy. 
úr. ti. „Itáka“ \ érditől, énekelték Br. War- 
dener A. es Kofranek Gv. urak. 7. „V-ik 
Air \ arie" B ridtöl. előadták hegedűn Nagy 
K. úr, zongorán, Beuigny Gy. úr. 8. Szavalat 
dr. Pattantyús Ábrahám M. úr által. V. Ma- 

i gyár népdalok, tilinkón — hegedű-kvartett 
1 kíséretében — előadta Kalmár I. úr. — E 

műsorozat előadása után — melyben a mü- 
kedvelők kitűnő előadásaik által a szép számú 
hallgató s előkelő közönséget élvezetében az. 
elragadtatásig mulattatták. — következett a 
tánez. A fiatalság páratlan jó kedvvel lejtette 
a lát) alá húzott szilaj csárdásokat s andalító 
zenejü szép keringóket. A mulatság bizonyára 
legkedvesebb emlékéi közé fog tartozni mind­
azoknak, kik benne részt vettek. Az élvezetet 
nyújtott estély összehozása, a tánezterem kö­
rüli disziti'.s. finom ■ s nemes Ízlés, a kifogás­
talan rendtartás és pontos vezetés lég őképen 
Nagy Károly, Gerich Gyula. Kofranek Gusz­
táv és Hellner N. rendező uraknak érdeme. 
Felülfizettek : Sikorszky András úr 1 frt. 
Bánovics Dezső úr 1 frt, Kalmár Tivadar úr 

i 2 frt 50 kr., dr. Pattantyús Abrahám Márton 
úr 3 frt. özv. Horváth Béláné úrnő 1 frt, 
Semsey Ernáiméi úr 1 frt, Czehenter Emil 
úr 1 frt és Harmancsok György úr 4 írt. — 
Megragadom ezen alkalmat, hogy mindazon 
hölgyek és uraknak kik a haza e legszen­
tebb oltárara adományaikat lerakni iparkod­
tak s ezen ünnepély kiemehésére közremű­
ködni kegyesek voltak, e lapok hasábjain is 
a kör választmánya nevében köszönetét nyil­
vánítsak Soóvárt 1886. évi nov. hó 28-áir 
Vrablovieh Román, a kor jegyzője.

Mű Kedvelői előadás Bártfán. A bárttai 
közművelődési egylet f. hó 21-én az egylet 
javára műkedvelői színi előadást rendezett, 
melyen előadták Bérezik Árpád „Jótékony 
czélra“ ezimü 3 felvonásos vígjátékét s Gum­
óért „Liebesz.aubér“ ezimü 1 felvonásos ko­
mikus operettjét. Mindkét darab előadása jói 
sikerült s a műkedvelő szereplőket egyenkint, 
együttesen dicséret és elismerés illeti. A ma­
gyar darabban játszottak : Gallé Róza, Rogriin 
Elira. Sehultz Margit. Toszt Ilka, Getferth 
Mariska, Schleiminger Bella, Grüuwald Etel, 
Bacsinszky Ilka. Gallé Lujza kisasszonyok, 
Arányim*  asszony, Dessewtly A., Hammersberg 
A., Graeger N. urak s Arányi Dezső úr. a 
fáradhat lan és buzgó rendező. A német ope­
rettben Linké Emma, Bietz Janny, Szmolo- 
hovszky Nelli k. a., Höltzl A. és Grüuwald 
Elek, Lintonl R. urak játszottak. Nagy elis­
merés illeti a nyújtott élvezetért a bartfai 
közművelődési egyesületet, hogy a megkezdett 
szinielőadásokkal is közrehat a magyarosodás 
terjesztésére s az ne hangolja le se az egy­
letet, se a szereplőket, hogy a kezdet neh<*z-  
ségeivel kell küzdeniük, közönséget kell te­
remteniük ; annál nagyobb az érdemük. Az 
tagadhatatlan, hogy a német előadást a közön­
ség nagyobb számban levő német része na-



gyobb tetszéssel fogadta, a német szereplők 1 
közül még férfinak is jutott virágcsokor, mi­
kor a magyarok közül egyetlenegy sem lett 
virággal kitüntetve, de ez a körülmény leg- 
kevésbbé sem legyen lehangoló. A jövedelem 
128 fit 10 krt tett ki, mely összegben fog­
laltatnak a kővetkező feliillizetések is: Kacz- 
vinszkv Ede 50 kr., Molnár László 1 írt. 
Adameez Emil 30 kr. — Az előadást tánez 
követte, mely jóformán reggelig tartott. A 
műkedvelői előadáson jelen volt Bárlfa város 
müveit közönsége s a vidék intelligencziája.

A kaszárnya építésének megkezdése. A 
kaszárnya építésének kérdésé végleg eldön- 
töttnek tekinthető. Sokat vajúdott e kérdés; 
volt olyan mozzanata is, hogy kedvező meg­
oldásának reményéről is majdnem letettünk. 
Örömmel constatálhatjnk. hogy az akadályok 
jelenleg mar elhárít vak. Hogy mily tetemes 
haszon fog ebből a városra háramlani azt 
bővebben fejtegetni fölöslegesnek tartjuk. Meg­
tettük azt hövebben annak idején. Olvasóink 
tájékozása végett megemlítjük, hogy a had­
parancsnokság s a közös hadiigy minisztérium 
is jóváhagyta egészben véve az eloleges ter­
vezetet, csakis a kivitel részleteit illetőleg kí­
ván nemi módosításokat. A hely ellen nem­
csak hogy kifogása nincsen, sőt nagyon al­
kalmasnak találja. Az építésnek korán lehe­
tőleg a jövő tavaszon kellene kezdetét vennie. 
A legközelebbi intézkedések megDeszélése egy 
vegyes (polgári és katonai tagokból álló) bi­
zottsági értekezleten, f. hó 20-án. fog végbe­
menni.

Amerikai kivándorlók. Rendőrségünk szer­
dán e hó 1-én 7 zempléni és 2 sárosmegyei 
földmives tartoztatott le a helybeli vasnti állo­
máson. a kik. minthogy nem sikerült nekik 
Oderberg télé átcsúszniok, Tarnovon át akartak 
távozni az Eldorádóba. A n.illik talált 210 
frt készpénzt átvették, őket pedig hazatérésre 
utasították.

Elhaltak. Múlt hó folyamán elhalt eper- 
jesen összesen 24 ember, azok közt 14 gyer­
mek s egy Lukács Borbála gulyvészi szárma­
zású elmebeteg koldusnő, a k: a Tárczából 
kihúzatott s kórházba való szállításakor elhalt.

Utóállitás. E hó 6-án van a helybeli cs. 
kir. 67. számú hadkiegészítő kerületi parancs­
nokságnál ez évben az utolso utóállitás.

Kié a pénz? E. é. október 27 én Bárt- 
fán megtartott országos vasáron, Pékár József 
egv kis bőrtárczában 3 frt 63 krt talált. 
A tulajdonos — minthogy eddig nem jelent- [ 
kezett — hatóságilag köröztetik. Úgyszintén 
a Bártta-eperjesi országúton utazó gáeshoni , 
emberek 198 ft bankjegy és 2 ft eziistpénzzel 
telt tározót találtak, melyet a gerliezei cs. kir. 
kerületi kapitányságnak adtak át.

Hadkötelezettseg alóli ideiglenes fel­
mentés. A katonai szolgálat alól való ideigle­
nes felmentést tárgyszó törvény nem írja 
korül praecise, mily vagyoni körülmények 
között adható meg a felmentés. Eddigi gya­
korlat szerint leginkább az nyerte meg. a 
kinek munkaképtelen öreg atyja vagy özvegy 
anvja lévén, a család fentartása ezéljából a 
gazdaságot kellett kezelnie. I>e a vagyon, a 
gazdaság nagyságára a törvény nem volt te­
kintettel. E hiány kipótolása végett a minisz­
térium körrendeletét bocsátott a megyékhez, 
hogy azok ebbeli javaslataikat általános sza­
bályrendelet megalakítása ezéljából terjeszsz.ék 
fel. A megyénk részéről e tekintetben fel­
terjesztendő javaslat oda irányul, hogy csak 
azok terjesztendők fel felmentés végett, a kik 
kimutatják, hogy a esaládfentartásra szolgáló 
teleknek tiszta katasztrális jövedelme nem ha­
ladja túl a 300 irtot s akinek 300 frtnyi ka­
tasztrális jövedelme van. az felmentést ne 
nyerhessen, amennyiben az ily egyénnek te- I 
hétvégében all a gazdaságba helyettesitőt fo­
gadnia.

A kolera. Iglón három hivatalosan jelzett 
koleraeset fordult elő, 19-én az első, 20-án 
a másik, és 22-én a harmadik. Itt megállt, 
nem terjed tovább, úgy látszik tökéletesen 
beérte három áldozatával. A 19-én hirtelen 
elhalt asszony belső részeit, a mint már em­
lítettük. Budapestre küldték, az eredmény igen 
megnyugtató a mennyiben tenyésztés utján 
sem sikerült komabaczillusokat felfedezhetni. 
A jelentés azonban nem zárja ki egészen a 
kolerát, mert úgy mond, a bekövetkezett na- 
gyobbmérvü rothadás is megölhette a koma­
baczillusokat. Túlságos aggodalomra nincs 
okunk tehát, hanem azért mégis vigyáznunk 
kell, nehogy mulasztásaink következtében 
amott múló félben lévő veszély újból és na­
gyobb erővel fellépvén, hozzánk is becsem- 
péztessék !

A m. kir. orsz. tanulmányi alap tulaj­
donát képező Szentamlrássy-léle főutezai és 
árokutezai házban több lakás és bolthelyiseg 
kiadó, részben azonnal, részben pedig 1887. 
január hó 1-jétól kezdve. Az üres lakások 
jegyzéke a ház hirdető tábláján megtekinthető. 
E lakásokra reflektálok szíveskedjenek a bér­
let feltételeinek megállapítása végett az alúl- 
irotthoz fordulni. A háznak eddigi, valamint 
leendő lakói, a nagyinéit. vallás és közoktatási 
magy. kir. ministerium t. é. novemberhó 25-én 
46,711. sz. a. k rendelete szerint lakásaikban 
öt évig megmaradhatnak. Eperjesen, 1886. 
deczemberhó 1-jén. Selilott Gyula, a kir. kath. 
főgymnasium igazgatója.

Újabb csapás a polgári iskolákra. Tudva 
van, hogy a köztisztviselők minősitésééől szóló 
törvény hány utat zárt el a polgári iskolát 
végzett növendékek előtt és evvel a polgári 
iskolai intézmény fejlődésében derekasan meg­
akadályoztatott. Azonban ez nem volt elég. 
Most egy újabb csapás előtt állanak a pol­
gári iskolák. A napokban ugyanis arról vet-

tünk tudósítást, hogy aföldmivelósi ininisztei 
rendeletét bocsájtott ki a gazdasági taninté­
zetek igazgatóihoz, mely szerint ezentúl csakis 
a gimnázium és reáliskola megfelelő osztá­
lyaiból vegyenek fel növendéket a polgári 
iskola kizárásával ! — Képzelhetni, minő ag­
godalomba ejtette ennek Ilire különösen azon 
szülőket, kik liaikat oly ezélból járatják a 
polgári iskolába, hogy innét a gazdasági tan­
intézetbe lépjenek át és itt fejezzék be tanul­
mányaikat. Mitévők legyenek már most ezek ! 
Nem kutatjuk most, hogy minő okok szülték 
e rendeletét. Azonban kötelességünknek tar­
tottuk mindjárt felhívni rá a két. országos pol­
gári iskolai egyesület, ügyel mél és számos 
szülő nevében kérjük, hassanak oda az. illető fó­
rumoknál. hogy ezen, a polgári iskolák fejlő­
dését mi'g jobban gátoló rendelet a polgári 
iskolák javára módosíttassák.

A Dessewffy-Baráth-párbaj. E sokat 
emlegetett párbaj tudvalevőleg abból keletke­
zett, hogy a Desswfl’y által egy becsületbiró- 
sági Ítélet alapján párbajra képtelennek tar­
tott Máray helyett ez. utóbbinak segédei pro­
vokálták llessewflyt, a ki az. első segéddel, 
Baráth Kálmán honvédhadnagygyal való pisz­
toly párbajában ez. év július 28-án halálosan 
megsebesült. A párbaj a ezinkotai erdőben 
folyt le. Dessewfl’y Árpád segédei l’álfl’y V ik­
tor és Karnász Kálmán voltak. Barátit Kál­
mánnak pedig \V<‘ber Gyula és Menyhárt 
Béla hadnagy segédkeztek A feltételek voltak : 
Egyszeri golyóváltás, harmincz lépés távol­
ságról. őt-öt lépés avancze-sz.al. A vezénylő 
segéd által a jel megadatván, mindkét fél 
megtette az avancze-ot. Dessevvfl’y a ezélzásra 
adott perez első 7—8 mpercze alatt lőtt, de 
golyója nem talált. Ekkor Baráth, ki mar elő­
zőleg is czélzott, még jobban czélba vette el­
lenfelét (kinek, egyszeri golyóváltás lévén 
megállapítva, több lövéshez nem volt joga) 
és azt lelőtte. A golyó az. első és második 
borda között fúródott Dessewfl’y vállába, meg­
roncsolta a tüdőt é‘s megsértette a gerinczcsi- 
golyát. Hat napi szenvedés után Dessewfl’y 
Árpád augusztus 3-án meghalt. Mint az Egyet. 
Írja, Baráth Kálmán honvédhadnagy s a Lu- 
dovika-akadémia vivótanára lelett az I. kerü­
leti honvédhadbitóság már meghozta ítéletét, 
őt egy évi börtönre itéive. Ez. ítélet megerő- 
sitfetvén, Baráth Kálmán már jelentkezett 
a kőbanyai utón lévő fegyvergyári kerületi 
fogházban s ott megkezdte büntetését. Pár 
nap múlva kegyelmi kérvényt szándékozik be­
nyújtani.

Szokatlan szerelmi vallomás. A napok­
ban egy magánosán <*lő  Inilgyliiiz, a kinek 
családja egyébiránt szintén helyben lakik, 
betoppan egy intelligens (?) fiatalember s 
minden előz.» bevezetés nélkül ölelő karjai 
közé akarja zárni. Megjegyezzük, hogy kora 
reggeli idő lévén, a hölgy épen toilette-jével 
volt elfoglalva. Hogy a túlságosan heves imádó 
karjaitól a hölgy megszabadúlva. úgy a hogy 
volt, csupán harisnyával ledett lábbal az 
udvarra kimenekülhetett, csakis annak a kö- 
rüliii'úiynek köszönhette, hogy az. illető úri 
ember körülbelül egész é‘jjel nagyon is „be­
mulatott" s így a nő könnyen kisiklott az 
ajtón. Mire házi gazdája a szobában meg­
jelent. az. imádónak már hire-hamva sem volt. 
Hogy idejekorán elhordta az irháját, nagyon 
bölcsen tette, különben a házi úr markos 
legényei segélyével nagyon könnyen lehűtötte 
volna benne a „szerelmi láng"-ot.

Botrány. Múlt hó 28-án, este 8 órakor 
a kollégium mellett részeg kőműves legények 
verekedtek össze. Az éktelen zajra és kiabá­
lásra nagy neptömeg sereglett köréjök, de 
békehíréi szerepre csakis egy honvéd káplár 
vállalkozott közülök. Hasztalan kísérletével 
azonban, csakhamar abba hagyott. A dulako­
dók a kollégiumot megkerülve a ..nagy-sárosi 
műmalom“ épülete előtt fejezték be tusájokat, 
hol egy társuk véres arczczal, foszlányokká 
szaggatott ruhával a kövezeten maradt s csak 
is idő múltán vánszorgott nagy nehezen tova. 
Bár a szesztől felhevillt legények között meg­
szokott dolog, az. ilyen esete-páté, s bár az 
sem szokatlan, hogy ilyen alkalommal rendőr­
nek színét sem látjuk, mégis mindannyiszor 
felháoorodik a jobb érzésű ember lelke, ha 
látja, hogy a főuteza kellő közepén, úgyszól­
ván a rendőrség szeme láttára megy végbe a 
fentihez hasonló közrend elleni cselekmény. — 
Mire való hát voltaképen a rendőrség?

Naponkint az. alábbihoz hasonló leveleket 
kapunk, melyek arról tanúskodnak: mily ki­
váló gyógyerejíi hatása van dr. Lieber ldeg- 
erö élet-italának. Gesecus A. verduni lakos 
többek között a következőket írja: „Megkere­
sem szíveskedjek számomra egy egész, paiaczk- 
kal kitűnő ideg-erő élet-italából megküldeni, 
mely alkalommal nem mulaszthatom el önt 
arról értesíteni, hogy a már felhasznált fel 
üveg is nagy javulást idézett elő szerveze­
temben s erősen hiszem, hogy a megrendelt 
után egészen helyre állok.“ Tisztán és valódi 
minőségben csak a védjegygyei (kereszt-hor- 
gonynyal) 3 márk. literes, 5 máik. ‘¡t 
literes és 9 márk. egész literes üvegekben 
kaphatni M. Schulze gyógyszertárában illetve 
közp. raktárában — Hannoverben.

Az Olyan szer, mely naponkint csak há­
rom krajezárba kerül, bízvást ajánlható. Buda­
pest. Mivel én az ön híres Brandt R. gyógy­
szerész-féle labdacsait kitűnően jó hatásuk 
miatt továbbra is folyvást használom : tiszte­
lettel kérek még néhány csomagot, miért előre 
is köszönetét mondok, annak kijelentése mellett, 
hogy én a svajezi labdacsokat ezután is min­
denkinek ajánlani fogom, minél nagyobb el­
terjedése végett. Tisztelője Ebenführer Oszkár, 
napidijas, VII. kér. Dobútcza 8. sz. Magyar-

országban a Brandt R gyógyszerész svájezi 
labdacsainak sok utánozványa lévén forgalom­
ban, figyelni kell, hogy minden dobozon meg­
van-e a védőjegy: egy fehér kereszt vörös 
mezőben s Brandt R. névaláírása.

Felelős szerkesztő és kiadó : lledry Bertalan
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Árverési hirdetmény kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék telekkönyvi osz­

tálya részéről közhírré tétetik, hogy Zernplnier szül. 
Nouvalder Mária és Zempliuer Kálmánnak 'l’erebő 
község 3 ik sz. tjkvébeni ingatlanára, még pedig :

1. a 67. hrsz. Na Silioc diilébeni rétre 89 frtban.
2. a 79. 13.5

• 3. a loo (hl Hotara szántóra 164
4. a 1 10. 262
.5 a 117. N»d Luku „ 29
6. a 120 19
i. a 139. Za Hurku ,. 80
8. a 143. a 9,5 n

I

9. a
10. a
11. a
12. a
13. a
14. a
15 a
16. a
17. a
18 a

157. hrsz. Konecz Vés szántóra
n
n

163. 
181. 
182. 
192. 
206. 
218. 
231. 
240.

n

n

Sztari Trebejov

r
Lázi 

Za kapusniee

Pod Kopana

n 
rétre 

szántóra

rétre

221
161
.53
81

133
76
.54

9
8

161

írtban.
n
n
rt
n
n
n

Összesen 1830 írtban 

részletenként a végre- 
l>iró önkéntes árverést

megállapított kikiáltási árban, 
hajtási árverés joghatályával 
elrendelte és bőgj a fenébb megjelölt ingatlanok az 
1887. évi január hó 28-án délelőtt 10 órakor Terebő 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak minden 
birtokrészlet becsárának 10"/„-át készpénzben, 
óvadék képes értékpapírokban a bírói kiküldött, 
hez letenni.

Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 
jeseii. 18SG. évi október 14-éu.

Palugyay Hellner Károly
kir. tezéki elnök. kir. tszéki jegyző.

egyes 
vagy 

kezei-

Eper-

NEM HIVATALOS ROVAT

A\hl.L J.-féle
újonnan felfedezett

pusztít:
poloskát, bolhát, svábbogarat, molyt, 
oroszbogárt, legyet, hangyát, pineze- 
bogárt, illattármolyt, egyáltalában min­
dennemű rovart. — majdnem természetfölötti 
gyorsasággal — olyformán, hogy a létező 
rovarpetenek meg csak nyoma sem marad.

minőségben és olcsó áron kap-Valódi
ható :

V

ANDEL J-féle gyógyfiikereskedésében
a fekete kutyához Huss-uteza 13.

Eperjesen. ;

Síelunidt Karolj
gyógyszerésznél.

Karácsonyi és újévi 
ajándékok 

a legnagyobb választékban llévfii Samu 
könyv- s papirkereskedésében Eperjesen kaphatók

Díszítések a karácsonyfára a legújabb 
mintákban. — Bárki által és bárhol hir­
detett könyvek, zenemüvek, papír-, rajz- 

Íés Írószerek ugyanoly áron fentnevezett 
könyvkereskedésben beszerezhetők. 2—3

r- A ki kétségben van a felett, "1 
hogy a hírlapukban feldicsért gyógyszerek közül 
melyiket használja betegsége ellen, az Írjon egy 
levelezőlapot Richter kiadó-intézetének Lipcsébe 
s kérje a „Betegbarát“ czimü röpiratot E köny­
vecskében nemcsak a legjobbaknak bizonyult 
háziszerek vannak részletesen ismertetve, hanem

BQ» betegségekről szóló Jelentések «QM
is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok 
esetben egy egyszerű háziszer is elegendő arra, 
hogy még a látszólag gyógyithatlan beteség 
is szerencsésen elhánttass.-k. Ha a betegnek a 
megfelelő gyógyszer rendelkezésére áll. akkor még 
súlyos baj eseten is gyógyulás várható, s ez okból 
egyik betegnek sent kellene a ..Betegbarát" megren­
delését elmulasztani. E figyelemreméltó könyvecske 
segélyével sokkal könnyebben választhatja nTeg a 
szükséges gyógyszert. A röpirat megküldése a 

megrendelőnek költségébe nem kerül.

I
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Allen ähnlichen Präparaten in jeder Beziehung 
vorzuziehen, sind diese Pillen frei von allen schädli­
chen Substanzen, mit grösstem Erfolge angewendet bei 
Krankheiten der Unterleibsorgane, sind leicht abfüh­
rend, blutreinigend, kein Heilmittel ist günstiger und 
dabei völlig unschädlicher, um
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G-yöiiiitett vau elvesztett 
férfierő

tehetetlenseg.

Biztos segély I A cs. kir. szabadalmazott 
Kárbon-Genital ien-zuhany által mindenki meg­

gyógyul minden utóbaj nélkül, biztosan és min­
denkorra. gyakran már két nap alatt, néha gvó- 
gyitathatlannaK tartott bármily régi tehetetlen­
séget. kellemesen és észrevétlenül. Híres orvosok, 

szaklapok és ezer meg ezer meggyógyultak ajánl­
ják minden betegnek a Karbon-zuhany azonnali 

megszerzését. Teljesen használati utasitásssal 

és orvosi véleménynyel együtt 5 frt 80 kr. 
Titkos szétküldés postán. Küldő és tartalom 

fel nem ismerhető. Dr. Altmann Károly, rendelő 

intézet Becs. VII. Mariahilfestrasse Nr. 80.
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Verstopfungen
zn bekämpfen, die gewisse Quelle der meisten Krauk- 
heiten. Der verzuckerrten Form wegen werden sie 
selbst von Kindern gerne genommen. Diese Pillen sind 
durch ein sehr ehrendes Zeugniss des Hofrathes Pro­
fessor Pitha ausgezeichnet.

Ein Schachtel, 15 Pillen enthaltend, kostet 15 kr., 
eine Rolle die echt Schachteln, demnach 120 Pillen 

enthält, kostet nur I 11. ö. W.
WüPllllllfT I J®* ’e Schachtel, auf der die Firma : ApO- 
"dlllllu^. theke „Zum heiligen Leopold“ nicht steht, 
und auf der Rückseite unsere Schutzmarke nicht trägt, 
ist ein FalSficat, vor dessen Ankauf das Publikum 
gewarnt wird.

Es ist genau zu beach­
ten. dass man nicht ein 
schlechtes, gar keinen 
Erfolg habendes, ja ge­
radezu schädlihes Prä­

parat erhalte. Man verlange ausdrücklich : Neustein’s 
Elisabeth Pillen: diese sind auf dem Umschläge und 
der Gebrauchsanweisung mit obenstehender Unter­
schrift versehen.

Hauptdepot in Wien: Apotheke „Zum heiligen Le­
opold des Ph. Neustein. Stadt. Ecke der Planken- uud 
Spiegelgasse.

Depot in Eperies bei Herrn Apoth. Korn.



Ettlinger & Co.
Első megrendelési forrás.

Kávé-csemegék Legolcsóbb árúk. | 
Reális kiszolgálat.egyenest Hamburgból.

Kén i<lők óta feliálló jó liirii áruesanioKiink portomentesen szállít (a vánntij itt be nem szamiltatik)
vámmentesen, a leirjobb kipróbált árukat, utánvéttel vagy készpénztizeté« mellett a kővetkező olcsó árak mellett.

| Húzás inár karácsonykor!1 | 
Kkncsem^1Sorsjegy

Valamennyi árak porta mentesek. Csomagolás 
ingyen. Cliinai tea kitünően csomagolva, la min

Grus-lliea Ko. frt 1.7(1 Citntro 11. Ka. fit 2.60
Soucliong extra 3.70 ( sásziírnieliiiige . 4.20

3.30 
4.20
4.00 
kilo

Z- N
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— ©
© J®

© v
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Kávé, pörköletlen, liliom, minden
taju. 5 kilós zsákokban.

Nr 0 .................... ....... ’
frt 3.60
Nr. 4

frt 5.20
Nr. II

frt 6.10 ... ....
Ka(Tee-Miseit. 2 Sort, p 5 K u W ahl.

Egetett kávé glacirozott.
Kávé Pergament .taté zsákokban. 1 .2
éven felül tartus, Ko. t:; . nettó á frt
4.70. a frt 5.25. a írt 5.50, á frt 5.75.
i irt 5.90. ;i frt 6.70. stb Kave must­
rák. 10 kr. beküldése mellett fajonként.

Felhasználjuk ezen -------- - __
meiyben ■</. ismételt mejirendelések alkalmával részest telniük

Megbízásokat a legkisebb községekben is adunk

Nagy árjegyzékünket s a vámtarifát kívánatra ingyen küldjük.
Bizalommal fordulhat mindenki nagy raktárunk hoz. 1*  -

Nr 2 
lit 4.60
Nr. 7

frt 5.50
Nr. 15

frt 4.45

Nr. 3 

írt 5.00
Nr. 8

Irt 5.75
Nr 16 

tit 7.20

cz>

fi:

Ifi

ti

Dlllll 4'u,,i‘ 11 l'C 4 lit. hordócska
Rlllll Janmlka extrf pr. 4 lit hordócska „ 
Arrac (le <>oa extrái, p 4 l.ts, frt 4.70 és ., 
Zátony hal In Izlandi uj áru csomagban 4' a 

tartalommal fi t 2.70 es 2 40
paviar uj sózva Ízléses, hol dak hun 1 ki. tarta- 
U lommal Irt 2->0.

2 ki frt 4.1.'»
Táblarizs tinóm 5 kilo fit 1.25 és külön 
Tapioca-Satro 5 kilo
Matjeslierinir ll pr. Fs ea. 30 db tart 
Makróiéi, friss, S doboz 5 kilo

] FíffllW készpénzben |
F\

I

,'i'

,. 1.40
. 2.2.5 
. 2.O5

4.07»

5«
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alkáli a’ liogv ez nton is köszönetét mondjunk mindazon elismerésekéit. B s
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A ¡ni jyar lovar -egylet sorsjegy-irodája: Budapest, vaczi-utcza 6. sz.
~~.. .........—*h., ¿»¿¿janeat*  x-;ossmj*ate»¿aüM

Pachtanzeige.
Das in tief Gemeinde Jernye gelegene, Ihrer liochwolg. der Krau L. 

\. Fuzy geb. von Szinney gehörige

adelige Gut
sanitni allen Nutzungen, als 1000 Arbeitstage 40 Klft. Holz u. s. w.. ist vom 
I April 1887 angetangen aut •’> event. i> aufeinander tolgende Jahre

izlul •vexpa.clxten
Näheres beim Gefertigten. — Eperies am 8. November 1SS(>. 3—

Dr. Theutil llosenberg.
Advoeat in Eperies.
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Védjegy 319. és 32o. szám,

Haszmihiti utasítás magyar vagy nemet nyelven- 
bizományosaim névsorával ellátva minden üveg­

hez ingyen mellékeitetik.
Kapható Eperjesen Oszvald Dániel, (¡allvtsik

<íy . B'dirun lt J. \\ . korú Vilmos

if '¿t ;

¡¿•V’

magyar kir. udv. szállítók
tisztelettel értesítik ezennel a tnagas nemesség es a ii e. közönségét, 
liogv a küszöbön álló teli évadra szánt uj behozatali küldőmén}ek.

a* X. X

¡8?
Nem kell ügynök sem 

utazó.
rtánzóktól óvjuk a közön 

séget ’.

Alpi 
ilri

I1
1(1.

Ci

I'V

ZZ Oz
idei aratásu khinai-orosz 

a T7 é n T o á 1- X
es

Jamaika rumokból
oáruk. gazdag választékban, iniinár inegei kezlek es ezeiitnli megren­

delések csupán ezen uj kíildeineiiyekbol eszközöltetnek.

M.C.. U.I..L >i «¡m Dietrich és Gottschlig
COtiNAC HN CHAMl’AGM
sosborszesz <óval -s nn<*lkíil.  palaczkborok Flandoffer Ignacztól Soprouhaii, 
teasütemeny teaedenyekbeu stb. stb állandó különlegességi raktar.

Árjegyzékek bárhová ingyen éi» berilientve.
Isrrxételáx'CLsitólsrxa.lr

•szközöltet liek.
BCPAPESf

IV. regi postauteza 10. 
[/ ho'tand: likőrök Eneii Kliens 
iJ*B<ilslol  Ani'tf lilámban, m»deli ifi;

efiiSfiíSfit ) é

X

X

érhet el. ki tüszerkészletét. 
ződlietni áruink kitömi 
vagy i ,
dekát ingyen, elégség

5 kgr.
5
5
5
5 ..
5
Te»,
1
1
5

5 „
Sdoboz tengeri rák. leglinomabb 

1 font.................................................

l''Í£yehne/.íeí é*.
Az altalanosan ismert, jó hírnévnek örvendő, s töldi 

oldalulag kitüntetett sósborszesz készítményem — kelendősé­
génél fogva — sok utánzásnak lévén az. utóbbi ¡dobni ki­
téve. elhetaroztain hogy azokon czégjegyeiinet módosítom 
s arra kék nyomásban saját házam külső alakját veszem 
tel. Iiejegi eztetven azt egyszersmind védjegyként a buda­
pesti iparkamaránál

N0N3ÜKNZIS7.
L-yors enyhítést eszközöl:

<*sii/.o>  >/:mu;itá'x. rau.'ús, l"oir- <•> iejlájiialinak. szem- 
if) eimeséiT» bénuiá>ok. zsiiírorok >tb. különösen a

K --k< nő-új ú> ó-Kj óuy i»ódnAi
(inge igen jó liatusun.ik Bizonyult. Foirtisztitó 
szerül is im-ti ajánlhat-». ;i mennyiben n fosrak tényét 
el*'s»-2iti  t fosrhiol erösbiti e> a száj tiszta, szagtalan 
ízt nyer a h/<-sz elparolgásik után : ep úgy ajánlatos e szer 
fejiiio>ásra é*»  a hajidegek erősíté>ér<‘. a fejkorpa-kep- 
zodés megakadályozására és annak megszüntetésére.

Ara egy n«uy itA'eu:^*!  SO kr. 
egy kisebb üveggel 10 kr.

Brázay Kálmán,
Bu lapesti*'.!,  IV. kér. Muzeum-körut 23.

.1 V., Ilolenia L.. Linkesch K., Kozma Lajos, Isépy
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Elv :
jó. pontos és reális

Sok elismerő nyilatkozat

XA X

cseni'-géket 'ti>. tőlünk remiel A legelső ki.'éil t alkalmával meggye-HI. r s (■ III • g' IV • ' " '' ■ ■ ■ I I« I» < ............................................. - ..

.................... .égéről’ minden risiko nélkül, nvrt a ki nem elégítő árukat vagy kit seréljük, 
a pén/.t visszaadjuk Ez kétségtelen bizonyítéka a realitásnak t j! Kávé iiigredenczia 4i’-Liti'len Bizonyító ka

s 5 kilo kávéhoz, miáltal a

. csak forint 3 GO
I.2O
1 30
5.30
5 75
.’,‘JO

X

kgr

afr. morca ..... rsa 
gy<»iigy ni(»c< a. erős .

i nl»a. linóin, zólil, .. 
arany jáva. alomatikus .. 
gvóugv kave zöld, tinóm 
arab mo» <"i, legnemesebb .. 
legújabb termes tinóm, csomagolva, 
(’oiigo . . .... csak, forint
Som bong . ..........................
lii/.s. kitünően to.
noidő „korona >ard.iiia” „ 
marin hering.........................
első minőségű <

2 5< i
3 ■".( >
1.15
1 7o
2 10

i sik, vastag darab ,’>.S;>

4 < >5 
4- 
7.30
25 >

kgr. zsenge caviár . . 
liter la .lamaika-riiiii . .

tinóm öreg Pa|e-Uo_nac 
kilo tinóm Matjes-hei ing 

zsíros bering, tinóin kö­
rülbeírd 10 darab . .

„ alma-aszalt..................... „

priitieii,'í'''"l‘'"' üm'11';11 
nf nulnl kisebb. 4‘2 ke. .

nagy ..................... ...
Töke halak, legnagyobbak . . ..

Minden portonientes. semmi utánvételt költség

X
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X
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Terjedelmes czikkeket magában foglaló árjegyzék ingyen és portomentesen.

Stückrath & Comp. Vurti-Vnud, HAMBURG. 
: x x :o:

.

leli erlaube mir dem

x--------
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X
X x>

Specerei- u. Delicatessen-G-eschafte 
folgende kalte Speisen jederzeit frisch zu haben sind u. z. Zipser. Frankfurier. Krinolin-, 
und Zungen-Würste, ferner Raschauer und Prager Schinken, Debrecziner Speck und 

(’•eselchtes und gereichertes Fleisch, Ungarische und Veroneser Salami, sowie auch verschiedene 
....................... ’ ■ 1 : /v 1 ---- sowie Sardinien.

in der Herbst-und Winter-Saison
Press-. Schinken. Pariser. (Jottaer
Würste, Hv.^............... ........... „------------------------ — , < iv i
echte Liptauer-Käse. j(*de  Woche zweimal frisch, ferner verschiedene in <)el^ inarinirte rische.

'S Bumer, Caviar, Elber Ostsee inarinirte Häringe. Forellen. * , ’ ' ‘ 1 ■ .. . ,
Spargel (gt*sehäl1l.  Schnitt-Bohnen. Erbsen. Kern-Erbsen, Fisolen grüne. Champignons, 1 rullel, Seilt iranzosisch, 
verschiedene Compots in Zucker und Dunst.

ich empfehle auch mein sortirtes Lager in Flaschen-Weinen, gute Tisch. Braten- und Dessert-Weine, sowie 
Champagner: Ungarisch Törley, französisch. Fine Thvina & Comp. Keims und Grazer Brüder Klaiiosclu^ ferner alle 
Gattungen Liqueure, Thee. Bum, Theegebäck, Zwiback, Canditen, eandirtes Obst und echte Dohos L. Josef lorte.

G. K. SitányiMit HochachtungEperies.
4-5

rp

Käst*  und 
K ronen- 

Aalíisch, Lachs. Anchois, Znaimer Gurken. ferner in Büchsen 
K remser.

Nyomatott Bernovit» Gusztáv kő- és könyvnyomdájában Kassán.




